
 

COMUNE DI CRESCENTINO 
Provincia di Vercelli 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 17 
 

 

OGGETTO:  
ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.           

 

L’anno duemilaventiquattro, addì venticinque, del mese di giugno, alle ore  ventuno e minuti  zero,  

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio Comunale, mediante avvisi 

scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di Prima 

convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono componenti il Sindaco ed i Consiglieri di seguito 

elencati: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. VITTORIO FERRERO - Sindaco Sì 

2. DISPOTO LIBERATO - Vice Sindaco Sì 

3. ROSSI ANGELA - Consigliere Sì 

4. LIFREDI LUCA - Consigliere Sì 

5. DASSANO MARIA ANTONELLA - Consigliere Sì 

6. GIUSEPPE PEZZA - Consigliere Sì 

7. GIUSEPPE ROTONDO - Consigliere Sì 

8. LEONE ELISABETTA - Consigliere Sì 

9. BORDIGNON ANNALISA - Consigliere Sì 

10. MONCHIETTO ERNESTO - Consigliere Sì 

11. SPERANZA CARMINE - Consigliere Sì 

12. PARASACCO MARTINA - Consigliere Sì 

13. SELLARO SALVATORE - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 13 

Totale Assenti: 0 

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale DOTT.SSA MARIA LUISA DI MARIA, il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. VITTORIO FERRERO, nella sua qualità di 

Presidente del Consiglio Comunale, dichiara aperta la seduta per deliberare l’argomento in oggetto. 



 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE N.17 DEL 19/06/2024 

 

OGGETTO: 

ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.           

 

Su proposta del Presidente del Consiglio Comunale 

 

Richiamato l’art. 41, 2° comma, del D. Lgs. 18/8/2000, n. 267, il quale dispone che il Consiglio 

Comunale, nella prima seduta, elegge tra i propri componenti la Commissione Elettorale 

Comunale ai sensi dell’art. 12, 2° comma, del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 così come sostituito 

dall’art. 3 quinquies, 2° comma, della L. 27 gennaio 2006, n. 22, che testualmente recita: “La 

Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei Comuni al 

cui Consiglio sono assegnati fino a 50 Consiglieri, da 8 componenti effettivi e 8 supplenti negli 

altri Comuni”; 

 

Precisato che la normativa per l’elezione è riportata all’art. 13 del richiamato D.P.R. 223/1967 ove 

è prescritto che:  

• per l’elezione dei componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale, ciascun 

Consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che 

hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre. A parità di voti è 

proclamato eletto il più anziano di età; 

• nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella 

votazione non sia riuscito eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a 

far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 

Consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

• l’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà 

dei Consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione;  

• con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri 

supplenti; 

 

Dato atto che:  

• ai sensi dell’art. 14, 4° comma, del sopra richiamato D.P.R. 223/1967, i membri supplenti 

prendono parte alle operazioni della Commissione soltanto in mancanza dei componenti 

effettivi ed in corrispondenza delle votazioni con le quali gli uni e gli altri sono risultati 

eletti dal Consiglio Comunale;  

• ai sensi dell’art. 15, del sopra richiamato D.P.R. 223/1967, i membri della Commissione 

che senza giustificato motivo non prendono parte a tre sedute consecutive sono dichiarati 

decaduti. La decadenza è pronunciata dal Consiglio Comunale nella prima seduta 

successiva alla terza assenza e comunque non prima che sia decorso il termine di dieci 

giorni dalla notificazione giudiziale all’interessato della proposta di decadenza. Qualsiasi 

cittadino del Comune può promuovere l’azione di decadenza. Quando, per qualunque 

causa, i membri effettivi e supplenti della Commissione si siano ridotti in numero 

inferiore a quello richiesto per la validità delle riunioni, la Commissione decade ed il 

Consiglio Comunale deve procedere alla sua rinnovazione con procedura d’urgenza in 

caso di necessità e in ogni caso entro un mese dal verificarsi dell’ultima vacanza; 

 

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare ai sensi dell’art. 41, 2° comma, del D.Lgs. n. 

267/2000 e s.m.i. e art. 12, 1° comma, del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223; 

 



PROPONE 

 
1. di provvedere all’elezione della Commissione Elettorale Comunale; 

 

1. di dichiarare, stante l’urgenza di provvedere in merito, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 

 

 

Prende la parola il presidente del Consiglio Comunale: “A seguito del rinnovo del Consiglio comunale 

occorre provvedere ad eleggere nella prima seduta del consiglio la Commissione Elettorale Comunale 

così come previsto dall’art 41, comma 2, del D.LGS 267/2000. Compito della commissione elettorale 

comunale è quello di provvedere alla tenuta e revisione dell'albo delle persone idonee all'ufficio di 

scrutatore di seggio elettorale. La stessa provvede alla nomina degli scrutatori tra il venticinquesimo e 

il ventesimo giorno antecedenti la data stabilita per la votazione.     

Nel Comune di Crescentino la Commissione Elettorale Comunale è composta, oltre che dal Sindaco, 

che la presiede, da tre componenti due di maggioranza e uno di minoranza, distinti in effettivi e in 

supplenti. Ciascun consigliere deve indicare nella propria scheda un solo nome. Sono proclamati eletti 

coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti, purché non inferiori a tre. A parità di voti, sarà 

proclamato eletto il più anziano di età. 

Il Sindaco non prende parte alla votazione. Nella Commissione deve essere sempre rappresentata la 

minoranza e, a tale scopo, qualora non venga eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere 

chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 

Consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti. L'incarico di componente della 

commissione elettorale comunale è gratuito” 

 

Successivamente invita il Consiglio Comunale alla nomina dei componenti effettivi e supplenti della 

Commissione Elettorale del Comune di Crescentino. 

 

Nominati scrutatori i consiglieri: Elisabetta Leone e Martina Parasacco 

 

Distribuite le schede ai Consiglieri 

 

Si procede all’elezione dei membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale, il cui scrutinio ha 

prodotto il seguente risultato: 

  

COMPONENTI EFFETTIVI 

 

Presenti n. 13 Votanti n. 12 Astenuti n. 0; 

Schede bianche: 0 - Schede Nulle: 0 

Sono stati votati i seguenti nominativi, elencati in ordine decrescente in base al numero di voti ricevuti: 

Bordignon Annalisa voti n. 4 

Pezza Giuseppe voti n. 4 

Speranza Carmine voti n. 4 

 

COMPONENTI SUPPLENTI 

 

Si è proceduto, quindi, alla nomina dei membri supplenti della Commissione; 

Presenti n. 13 - Votanti n. 12 - Astenuti n. .0; 

Schede bianche 0 - Schede Nulle: 0 

 

Sono stati votati i seguenti nominativi, elencati in ordine decrescente in base al numero di voti ricevuti: 

Leone Elisabetta voti 4  

Rotondo Giuseppe voti 4 

Sellaro Salvatore voti 4 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l’esito dello scrutinio; 

 

Vista la proposta di Deliberazione di cui trattasi; 

 

Visto il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica ai sensi 

dell’art. 49 del D.lgs. 267/2000 e s.m.i.; 

 

Con voti favorevoli ed unanimi espressi con le forme di legge 

 

  

DELIBERA 

 

 

Di proclamare eletti i seguenti componenti effettivi e supplenti della Commissione Elettorale Comunale: 

 

COMPONENTI EFFETTIVI 

 

Bordignon Annalisa (consigliere di maggioranza) 

Pezza Giuseppe (consigliere di maggioranza) 

Speranza Carmine (consigliere di minoranza) 

COMPONENTI SUPPLENTI 

 

Leone Elisabetta (consigliere di maggioranza) 

Rotondo Giuseppe (consigliere di maggioranza) 

Sellaro Salvatore (consigliere di minoranza) 

 

 

Successivamente, ravvisata l’urgenza, con voti favorevoli ed unanimi espressi nelle forme di legge 

 

 

DELIBERA 

 

 

Di dichiarare la presente Deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 comma 4 del 

D.lgs. 267/2000 e s.m.i. 

 

 

Essendo tutti presenti la partecipazione di nomina a componente effettivo o supplente della 

Commissione Elettorale Comunale si dà per acquisita. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

GIUSEPPE PEZZA 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  

Firmato Digitalmente 

DOTT.SSA MARIA LUISA DI MARIA 

 

 

 

 
 


